



# 依法治区·政法在线



阳光政



## 集宁区人民检察院 内设机构改革顺利完成



为适应司法体制改革要求，优化检察机关职能配备，提高工作效率，按照上级院的要求，集宁区人民检察院于5月7日正式完成内设机构改革工作。

根据中共中央、最高人民检察院以及自治区人民检察院关于内设机构改革的要求，集宁区人民检察院于4月19日召开内设机构改革动员会，邀请政法委副书记陈德伟同志参会。会上，院党组书记、检察长吴德霖详细阐述了内设机构改革的重要意义，并对全院干警提出了具体要求。一要充分认识机构改革的重要性。二要做实做细改革的各项具体工作，保证机构改革顺利进行。三要正确对待机构改革，服从组织决定，思想上要认清改革的必要性与紧迫性。

此次内设机构改革是全面

落实最高检“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”要求的重要体现，集宁区人民检察院在内设机构改革中，坚持以党的十九大精神为指导，深入贯彻党中央关于司法改革的总体部署，严格按照上级要求，提前谋划，精心准备，本着“秩序不乱、队伍不散、工作不断”的总体要求稳步推进，确保了改革的顺利高效完成。下一步，集宁区人民检察院将以强化法律监督为中心，坚持优化效能，突出专业化建设，健全检察办案组织形式，完善检察权运行机制，全力推进“四大检察”全面发展。努力为建设“美丽集宁、和谐集宁”，实现集宁经济社会快速发展提供更加有力的司法保障。

集宁区人民检察院供稿

## 走访帮扶贫困户，落实扶贫工作



5月9日，集宁区人民检察院派驻检察室和帮扶责任人来到马莲渠乡三股泉行政村，走访慰问帮扶贫困户。先后来到了纪秀英、郝明亮等7户贫困户的家中，进一步了解其近期家庭状况、收入等一系列生产生活情况，并鼓励他们继续克服困难，树立生活信心。

同时，对发展集体经济、宣传扶贫政策、提高群众满意度，以及落实各项具体扶贫政策等工作和三股泉村委会主要领导进行了研究。检察院将一如既往压实责任，落实好帮扶工作措施，做好各项扶贫工作。

集宁区人民检察院供稿



法治民声

## 集宁区司法局开展社区服刑人员 小团体沙盘游戏心理辅导活动

为提高对社区服刑人员的教育改造质量，加强对社区服刑人员的思想教育、法制教育，矫正其犯罪心理和行为恶习，促使其成为守法公民，维护社会稳定。5月9日，集宁区司法局聘请的国家二级心理咨询师张金梅老师，对10名新入矫的社区服刑人员开展了小团体沙盘游戏心理辅导活动。

活动过程中，心理老师首先介绍了“沙盘游戏”的一些基础知识及游戏规则，随后在心理老师的指导下，进行了三轮沙具选择，让每位社区服刑人员从放置着各种微缩模型的架子上，自由挑选小模型 摆放在沙盘里创造出一些场景，然后由每

位社区服刑人员讲述自己的作品，心理老师进行引导。此次心理辅导活动，使社区服刑人员解开了心结，放松了心情，有助于他们更加积极的接受社区矫正，进一步提高社区服刑人员的法律意识和服刑意识，有效预防社区服刑人员再犯罪。

集宁区司法局自引入“沙盘游戏”开展小团体心理辅导活动以来，通过各种沙盘意象，了解社区服刑人员内心深处意识和无意识之间的沟通与对话，帮助社区服刑人员解除防备心理，增强沟通互动，创造心灵的归属，从而更好的融入社会。

(通讯员 德清芳)

## 集宁区法律援助中心 助力家庭暴力妇女维权



5月5日，集宁区法律援助中心收到法律援助受援人梁某送来的一面写有“义正辞严锄强扶弱 剑胆琴心济困扶危”的锦旗，对法律援助中心副主任谷霞律师及工作人员在法律援助过程中尽职尽责表示诚挚感谢。

2018年5月份，梁某来到集宁区司法局法律援助中心，向我中心工作人员详细叙述了发生在其身上的家庭暴力事件。据悉，梁女士常年忍受着丈夫家庭暴力的折磨，同时丈夫在外与其他异性存在不正当来往，对其身心造成极大的伤害，生活难以为继，无奈向集宁区法律援助中心申请法律援助，希望中心工

作人员维护合法权益。

集宁区法律援助中心收到申请人的申请，指派了中心谷霞律师担任该案的诉讼代理人。援助律师接到指派任务后，立即采取行动，从多方仔细了解事情的经过，及时与对方当事人取得联系，积极协商调解。在对方当事人难以沟通的情况下，该中心遂帮助受援人向集宁区人民法院提起诉讼，并通过司法途径维护妇女合法权益。

长久以来，集宁区法律援助中心工作人员作为妇女权益保护的使者，致力于帮助弱势妇女脱离困境，为促进社会和谐稳定贡献应有之力。

(通讯员 周欣)



内蒙古晨报  
乌兰察布新闻  
微信二维码



内蒙古晨报  
乌兰察布新闻  
微博二维码



集宁区  
政法委  
微信二  
维码

本栏目由乌兰察布市  
集宁区政法委协办